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Ata da 18ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

 em 03 de maio de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Luciano Simões 

Filho, com a finalidade de comemorar o Dia do Taquigrafo e Dia do Parlamento. Compuseram a 

Mesa dos trabalhos os Srs: Deputado Luciano Simões Filho; Deputado Zé Neto; Deputado Sandro 

Régis; Deputado Leur Lomanto Junior; Marilanja dos Santos Pereira, Gerente do Departamento de 

Taquigrafia da ALBA; Almir Pereira da Silva, Auditor Substituto, representando o Presidente do 

Tribunal de Contas do Estado, Conselheiro Inaldo Araújo; Mirela Novais Mesquita de Araújo, 

Coordenadora de Apanhamento e Revisão da ALBA; Marcius de Oliveira Fernandes, Presidente da 

União Nacional dos Taquígrafos; Cleonice Gondim, Taquígrafa do Tribunal de Justiça; Maria Ester de 

Melo Coelho, Coordenadora de Taquigrafia da Câmara Municipal de Salvador; Gilmar Carneiro, 

Presidente da Sindsalba; Vanderleia Rodrigues, Taquígrafa do Tribunal Regional Eleitoral; e Eleusa 

Coronel, Coordenadora da Assembleia de Carinho. O Sr. Presidente convidou o corpo de taquigrafos 

da Alba para ocupar assento no plenário e a todos para acompanhar o Hino Nacional executado pelo 

Coral do Legislativo. O Deputado Luciano Simões Filho homenagou o Dia do Taquigrafo, 

reverenciando Dona Maria Margarida pelos serviços prestados à Bahia.  Fez um relato acerca da 

implantação do Dia Nacional do Taquigrafo e da importância da profissão para a história do Brasil. Na 

sequência, homenageou o Dia do Parlamentar, instituído pela Lei nº 6.230 de 1975, discorrendo sobre 

a estruturação do Parlamento e a história da Câmara dos Deputados no Brasil. Por fim, comunicou 

ser o dia do aniversário do Presidente da Mesa Diretora da ALBA, Deputado Angelo Coronel, 

ressaltando dados da trajetória profissional e política dele. A Srª Marilanja dos Santos Pereira 

agradeceu ao Deputado Luciano Simões Filho e ao Presidente, Deputado Angelo Coronel, pela 

oportunidade da realização da Sessão. Ressaltou a importância da comemoração para os taquígrafos 

e parlamentares, enfatizando a importância da palavra no exercício da atividade parlamentar e o 

trabalho do taquígrafo na missão de fazer com que a atuação dos parlamentares fique documentada 

para a posteridade. Concluiu homenageando a família Curvello, a família baiana mais numerosa em 

taquígrafos, e destacou que a tecnologia não conseguiu extinguir a taquigrafia.  Na sequência foi 

exibido um video sobre o trabalho da taquigrafia, em especial, na ALBA. A Srª Mirela Novais Mesquita 

de Araújo, após saudar a Mesa e os presentes, leu a carta enviada pelo Professor Waldir Cury, criador 

do site Taquigrafia in Foco, representando os professores de taquigrafia. A Srª Maria Ester de Melo 

Coelho parabenizou o Presidente da Casa pelo aniversário e aos colegas taquígrafos pela data, 
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desejando que continuem lutando pela valorização, aperfeiçoamento e reconhecimento da profissão.  

A Srª Vanderleia Rodrigues da Silva agradeceu a Deus pela honra e alegria de poder fazer o uso da 

palavra no lugar que a mãe e a irmã dela trabalharam por mais de 30 anos. Disse que foi incumbida 

da doce tarefa de falar a respeito da taquigrafia e prosseguiu fazendo considerações quanto à 

atividade do taquígrafo. A Srª Cleonice Gondim parabenizou o Presidente Angelo Coronel pela 

passagem do aniversário e fez considerações sobre a atividade dos Taquígrafos no Tribunal de 

Justiça da Bahia. O Sr. Marcius de Oliveira Fernandes disse que a União Nacional dos Taquígrafos 

(Unataq) luta para o reconhecimento da profissão junto ao Congresso Nacional. Ressaltou que a 

taquigrafia é uma arte que existe no Brasil desde o período do Império. Registrou que foi presidente 

duas vezes da Federação Ibero-Americana das Associações de Taquígrafos (FIAT), que abrange 

Uruguai, Paraguai, Chile, Peru, Brasil, Argentina e México, países onde os parlamentares cuidam dos 

taquígrafos. Teceu considerações sobre o trabalho desenvolvido pelos taquígrafos para o Parlamento 

e para o Judiciário. O Deputado Sandro Régis ressaltou a importância de homenagear os taquígrafos 

que, apesar de realizarem um trabalho silencioso, são os profissionais que tiram as dúvidas dos 

parlamentares nas questões polêmicas. A cantora Analu Suedde de Carvalho apresentou a canção 

“Trem Bala”, de Ana Vilela. Na sequência, o Departamento de Taquigrafia, através das Sras. Marilanja 

Pereira, Vera Lúcia Simões Lopes e Mirela Novais homenagearam: a Srª Alzira Gomes Bittencourt, 

revisora, in memoriam, representada pelo Sr. Antônio Carlos;  a Srª Simoni Soares, representando os 

taquígrafos aposentados; a Srª Maria Perpétua Antunes Ferreira, representando os revisores 

aposentados da Coordenação de Apoio e Revisão; a Srª Rosa Maria Figueiredo, representada pela 

Taquigrafa Rita Cideli S. C. da Silva, representando os taquígrafos ativos; o Sr. Marcos Veiga de 

Santana, representando os revisores ativos da Coordenação de Apoio e Revisão, recebeu a 

homenagem do Deputado Rosemberg Pinto; o Sr. Jorge Araújo Gomes, representando os servidores 

ativos da Coordenação de Apoio Taquígrafo, recebeu a homenagem do Deputado Jurandy Oliveira; a 

Srª Margarida de Melo Bastos, a taquígrafa mais antiga, da Deputada Fabíola Mansur; e a Srª Martha 

Maria Soares Mascarenhas, representada pela Taquígrafa Christiane Curvello Suedde, recebeu a 

homenagem do Deputado Alex da Piatã. O Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos ao 

proponente da Sessão, Deputado Luciano Simões Filho. A cantora Analu Suedde de Carvalho 

apresentou a canção “Felicidade”, de Marcelo Jeneci, para homenagear, em nome do Departamento 

de Taquigrafia, o Presidente Angelo Coronel.  A Srª Eleusa Coronel prestou homenagem aos 

taquígrafos da Casa e disse o quanto o Presidente da Assembleia, Deputado Angelo Coronel, é 

especial para os familiares dele. Falou da composição e dos objetivos da Assembleia de Carinho e 

agradeceu o apoio que tem recebido. O Deputado Pastor Sargento Isidório fez a apresentação 

musical de dois cânticos, homenageando com o primeiro os taquígrafos e o Dia do Parlamentar, e 

com o segundo o Deputado Angelo Coronel. O Srs. Gilmar Medeiros e Paulo Bina, da Assessoria de 
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Comunicação da Presidência, homenagearam os Taquígrafos, felicitaram o Presidente e o 

presentearam com um DVD. O Sr. Presidente, Deputado Angelo Coronel, disse que o DVD foi 

composto pelas músicas que ele mais gosta. Após a apresentação musical da cantora Ana Beatriz 

com a canção “Noites Traiçoeiras”, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença 

de todos, convidou os 160 servidores para se dirigirem ao Salão Verde e declarou encerrada a 

Sessão. 

           PRESIDENTE -  

          1º SECRETÁRIO - 

          2º SECRETÁRIO - 


